

習近平考察山東 籲建海洋強國



13日上午，正在山東考察的習近平來到萬華煙台工業園。他表示，國企要搞好就一定要改革。



13日下午，習近平冒雨考察中集來福士海洋工程有限公司煙台基地。

習近平在青島海洋科學與技術試點國家實驗室，聽取了中國工程院院士管華詩關於海洋藥物研發情況的介紹。習近平指出，海洋經濟、海洋科技將來是一個重要主攻方向，從陸域到海域都有我們未知的領域，有很大的潛力。管華詩說，自己的夢想就是打造中國的「藍色藥庫」。總書記表示：「這是我們共同的夢想！」

走進社區食堂問民生

當天上午，習近平還來到青島市李滄區世園街道上流佳苑社區。接近中午，社區便民食堂飯菜飄香。他走進食堂，正在這裏用餐的居民紛紛起身鼓掌，圍攏過來。習近平和大家握手，問他們吃的好不好、價格貴不貴，又走到餐桌前俯身察看，來到售賣窗口察看飯菜品種。習近平肯定地說，都是很有營養的，也很衛生，做得也很好。

下午，習近平離開青島，乘火車抵達威海後，隨即趕往碼頭，乘船前往膠東（威海）黨性教育基地劉公島教學區，在北洋海軍砲台遺址、甲午戰爭博物館陳列館，傾聽戰爭的警示啓迪。習近平說，我一直想來這裏，來感受一下，受教育。要警鐘長鳴，銘記歷史教訓，13億中國人要發奮圖強。

強調一定要走自主創新路

13日上午，正在山東考察的習近平來到萬華煙台工業園。得知企業走出一條引進、消化、吸收、再創新直至自主創新的道路，技術創新能力從無到有、從弱到強，成為行業領軍者，習近平十分高興。他說，回顧你們這個歷程，一路走得很好，雖然是一個艱辛創業之路，但是很成功。之所以取得成功，我的一個體會就是走了自主創新之路。沒有不可能的事情，就要有這麼一股勁兒，正像屈原講的「路漫漫其修遠兮，吾將上下而求索」。誰說國企搞不好？要搞好就一定要改革，抱殘守缺不行，改革能成功，就能變成現代企業。希望大家再接再厲，一鼓作氣，一氣呵成，一以貫之，朝着你們既定的目標奮勇直前。

當日下午，習近平冒雨來到中集來福士海洋工程有限公司煙台基地。「藍鯨1號」鑽井平台巍然佇立，「泰山」龍門吊高聳入雲，習近平不撐着傘邊走邊看，詳細了解發展之路、開展高端海洋工程設備自主設計研發製造情況。聽說「藍鯨1號」去年創造了可燃冰開採時間和產量兩項世界紀錄，習近平鼓勵他們繼續努力。習近平同現場的工人們一一握手，他說，基礎的、核心的東西是討不來買不來的，要靠我們自力更生、自主創新來實現。我看你們有這個信心，希望你們迎難而上、再接再厲。

【香港商報訊】在出席上海合作組織青島峰會後，國家主席習近平開始在山東考察。在考察中，習近平表示，建設海洋強國，我一直有這樣一個信念。據官方通訊社昨日報道，12日上午，習近平來到青島海洋科學與技術試點國家實驗室，了解實驗室研究重大前沿科學問題、系統布局和自主研發海洋高端裝

備、推進海洋軍民融合等情況。習近平說，建設海洋強國，我一直有這樣一個信念。發展海洋經濟、海洋科研是推動我們強國戰略很重要的的一個方面，一定要抓好。關鍵的技術要靠我們自主來研發，海洋經濟的發展前途無量。他勉勵大家，再接再厲，創造輝煌，為祖國為民族立新功。

下月起養老金全國統籌

平衡地區間基金負擔 提高整體抗風險能力

【香港商報訊】中國國務院昨日印發《國務院關於建立企業職工基本養老保險基金中央調劑制度的通知》，決定建立養老保險基金中央調劑制度，該制度將於今年7月1日起實施。中央調劑制度的主要內容是：在現行企業職工基本養老保險省級統籌基礎上，建立養老保險中央調劑基金，對各省份的基金進行適度調劑，確保基本養老金按時足額發放。有分析指，該項制度將推動平衡地區間基金負擔，提高養老保險基金整體抗風險能力。

由上解資金構成

《通知》指出，中央調劑基金由中國各省份養老保險基金上解的資金構成，而業界此前普遍擔憂結餘高的省份對參與籌集基金的積極性不強。

對此，中國人力資源和社會保障部解讀說，《通知》已明確上解、下撥的具體辦法：將按照各省份職工平均工資的90%和在職應參保人數作為計算上解額的基數，上解比例從3%起步，逐步提高；中央調劑基金是養老保險基金的組成部分，納入中央級社會保障基金財政專戶，實行收支兩條線管理，專款專用，不得用於平衡財政預算。

根據國家統計局的數據，2017年全國城鎮私營和非私營單位年平均工資分別為45761元人民幣和74318元，按加權平均後平均工資為60000元、在職參保人數2.59億人來估算，全國年上解額將在4000億元左右。

企業職工無需額外繳費

人社部副部長馮鈞在當日舉辦的國務院例行吹風會上表示，建立基金中央調劑制度，主要是在

省際之間進行資金餘缺的調劑，企業和職工個人的繳費仍然按照現行政策執行，不需要額外多繳費。全國養老保險基金當期收支總量並沒有發生任何變化，不會增加社會整體負擔、不會提高養老保險繳費比例，「前台不動、後台調整」。同時，也不改變現行的養老保險待遇的計發辦法和調整辦法，不會影響退休人員的個人待遇。

為防止地方過度依賴中央，中央調劑金制度還設立了獎懲機制，將各省（自治區、直轄市）養老保險擴面徵繳、確保基本養老金發放、嚴格養老保險基金管理、養老保險基金中央調劑制度落實等情況列入省級政府工作責任制考核內容，對工作業績好的省級政府進行獎勵，對出現問題的省級政府及相關責任人進行問責。

緩解地方「穿底」壓力

近年來，中國部分地方養老金「穿底」問題嚴峻，當期收不抵支，甚至累計結餘都即將消耗殆盡的問題凸顯。數據顯示，2014年到2017年的數年間，遼寧、黑龍江等養老基金出現當期收不抵支的省份，已從3個上升至10個。基金結餘主

中央調劑基金從何來？

按照各省份職工平均工資90%和在職應參保人數作為計算上解額的基數，上解比例從3%起步並逐步提高。

上解額如何計算？

某省份上解額=（某省份職工平均工資×90%）×某省份在職應參保人數×上解比例。

會否增加企業和個人負擔？

不會增加企業和個人的負擔，企業和職工個人的繳費仍按現行政策執行。

是否影響退休人員待遇？

不影響。該制度建立後不改變現行養老保險待遇的計發辦法和調整辦法。

各省間如何公平合理？

實行以收定支，撥付時根據籌集調劑基金總額和全國離退休人數計算一個人均撥付額，再乘以各地離退休人數。

要集中在廣東、北京等東部地區，累計結餘最多的七個省份佔全部結餘的三分之二。還有分析稱，如果扣除政府的財政補貼，全國已有20多個省（區、市）出現了當期資金缺口。

《通知》旨在改變這一狀況，也標誌着中國城鎮職工基本養老保險全國統籌邁出第一步。《通知》要求，着力解決發展不平衡不充分的突出問題，堅持促進公平、明確責任、統一政策、穩步推進的基本原則，實現基本養老保險制度可持續發展。



國務院決定建立養老保險基金中央調劑制度。

專家：流動勞力成經濟增長重要源泉

【香港商報訊】昨日，第五屆新型城鎮化與流動人口社會融合研討會在北京舉行，中國人民大學社會與人口學院教授段成榮在會上表示，流動勞動力已成為經濟成長的重要源泉。以2016年為例，北京市流動勞動力對北京市生產總值的貢獻率為9.17%，即當年流動勞動力直接創造了約2354億元人民幣產值。

國家衛生健康委員會副主任崔麗出席會議並指出，在中國，人口流動已成為決定區域、城市人口數量及結構變化的主要因素。促進流動人口健康發展與社會融合，關係着中國的長遠發展。崔麗提出，國家衛生健康委員會願與聯合國駐華系統加強合作，共同深化政策研究，加強社會倡導，營造有利於流動人口發展的政策環境，拓展項目合作，促進實踐創新，提升流動人口健康保

障水平，加強資源共享，強化社會協同，提升人口治理能力。

聯合國駐華系統協調員羅世禮表示，2030年可持續發展議程要求實現人人享有平等的發展權利與社會保障，為此需要關注流動人口的需求，保障他們的合法權益。中國在增進流動人口健康福祉、促進社會融合等方面形成了很好的經驗。

美國務卿蓬佩奧今日訪華

【香港商報訊】據外交部官網昨日消息，應中國外交部長王毅邀請，美國國務卿蓬佩奧將於今日訪華。對此，在外交部昨日的例行記者會上，發言人耿爽介紹，雙方將就兩國關係發展及共同關心的重要國際和地區問題交換意見，美方將向中方通報美朝領導人新加坡會晤的有關情況。

高度肯定特金會

對於「特金會」實質意義有限的言論，耿爽回應稱，好的開始是成功的一半。我們認為，朝美經歷長期敵視和對立後，兩國最高領導人能夠坐在一起，進行平等對話，具有重大和積極的歷史意義。此次朝美領導人會晤取得的成果，是向着實現半島

無核化、結束敵視與對立、謀求半島持久和平與繁榮邁出的正確而重要的步伐。

朝鮮半島問題有其複雜性和特殊性，解決起來難以一蹴而就，需要各方樹立恆心，保持耐心，作出不懈努力。中方作為半島近鄰和重要一方，願同有關各方一道，繼續致力於實現半島無核化和建立半島和平機制，為早日實現半島的長治久安作出積極的努力和貢獻。

未透露朝官員是否抵京通報

據飛機航班信息查詢網站FlightRadar24信息，中國國航CA63號航班於12日晚11時40分從新加坡樟宜機場起飛，13日上午5時29分飛抵北京首都

國際機場。該機原定目的地為平壤，在臨近北京時航班目的地信息從網站上消失，稍後在首都機場著陸。有分析認為，朝方將租借的兩架專機中的一架交還中方，另外一架專機和金正恩專機「蒼鷹一號」搭載金正恩和其隨行人員飛赴平壤。韓聯社稱，朝方高官有可能乘坐中國專機抵京並向中方介紹「金特會」結果。

對此，有記者問及朝方是否向中方通報情況。發言人耿爽表示，圍繞半島問題，中方同包括朝鮮方面、美國方面在內的有關各方一直保持着密切的溝通。記者追問是否有朝鮮官員在回平壤的途中經停北京通報會晤情況，耿爽表示目前沒有可提供的信息。

5月空氣質量較差十城冀佔半數

【香港商報訊】昨日，生態環境部發布2018年5月和1-5月重點區域和74個城市（京津冀、長三角、珠三角區域及直轄市、省會城市、計劃單列市）空氣質量狀況。5月，74城市空氣質量相對較差的後10位城市依次是：唐山、太原、石家莊、

邢台、常州、北京、邯鄲、濟南、鄭州和保定市。前5月，後10位城市依次是：石家莊、邢臺、邯鄲、西安、唐山、太原、保定、鄭州、徐州和滄州市（並列）。5月，前10位城市依次是：海口、珠海、中山、江門、南寧、深圳、麗水、廈門、舟山和貴陽市。

生態環境部有關負責人介紹，5月，全國338個地級及以上城市平均優良天數比例為83.1%，同比上升8.5個百分點。PM2.5濃度為31微克/立方米，同比下降6.1%；PM10濃度為67微克/立方米，同比下降5.6%。

滴滴局部恢復夜間順風車 車主乘客須同性別

【香港商報訊】自「空姐遇害案」後，滴滴出行在安全工作上的新進展一直備受關注。滴滴出行官方微博昨日再發公告稱，將在6月15日局部恢復部分夜間時段順風車訂單，只允許車主與乘客為同一性別方可合乘。

順風車還將於6月22日小範圍上線測試護航模式（開啓該模式，可自動分享軌跡給緊急聯繫人，平台即時關注行程軌跡並在異常時介入）和安全共建卡功能（展示車主和乘客上傳的真實照片和車輛等信息，可供雙方在行程開始前相互查看並核實）。同時，本月內滴滴快車、優享、拼車、小巴也將在小部分城市測試行程中錄音功能。

對此，很多乘客依然對如何準確識別車主的性別表示擔憂。也有人表示性別一致的要求會導致夜間女司機嚴重不足，女性打車難等問題。

百萬獎金無人領將捐贈

此外，滴滴表示已經委託北京環球律師事務所全權保管100萬元人民幣線索資金，與線索提供人的後續溝通及獎金發放工作。希望相關領人能夠提供切實有效的證據，並經公安機關確認對案件偵破確有重大幫助後，儘快與該律師聯繫。若9月1日前仍無公安機關確認有效線索，該100萬元獎金將直接捐贈給公安部主管的中華兒義勇為基金會。

